                                                           MOKYMOSI STILIAI
              Mokėjimas mokytis yra aktualus visų amžiaus grupių žmonėms, nes būtent šis mokėjimas skatina asmenybę nuolat tobulėti.

              Pažinodami save ir žinodami savo vyraujantį mokymosi stilių, žmonės gali lengviau ir greičiau išmokti naujų dalykų, efektyviau išnaudoti turimus išteklius. 

Mokymosi stilius – tai pamėgtas galvojimo, informacijos apdorojimo ir supratimo būdas. Tai konkrečiam žmogui tinkamiausias mokymosi būdas. Jį pasitelkiant, pasirenkamos priemonės ie metodai, kurie leidžia greičiau padaryti mokymosi pažangą, įgalina aktyviau veikti.
             Dažniausiai yra išskiriami trys pagrindiniai mokymosi stiliai. Jie pagrįsti skirtingais informacijos priėmimo ir perteikimo būdais: vizualiniu ( regimuoju), audialiniu ( gidimuoju), kinesteziniu ( lietimi, judesio).

            Savo mokymosi stiliaus žinojimas ir jam būdingų priemonių naudojimas leidžia pasiekti geresnių rezultatų, sėkmingiau atlikti užduotis.

            Neįmanoma apibriežti paties efektyviausio, absoliučiai tobulo mokymosi stiliaus. Kiekvienas mokinys tiria ir išbando  įvairias priemones , o tada nusprendžia, kaip mokytis jam yra parankiausia. Kadangi skirtingi žmonės mokosi skirtingai, jems tinka skirtingos priemonės ir metodai.
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VIZUALAI – ( žmonės, kurių vaizdinis informacijos priėmimo ir apdorojimo būdas dominuoja) turi labai gerą vaizdinę atmintį ir gali joje atkurti net prieš keletą metų matytas scenas, objektus bei veidus. Jems patinka, kai informacija pateikiama vaizdžiai: naudojant grafikus, schemas, plakatus, išryškinant esminius žodžius. Vizualai, tardami žodžius, mato juos bei jų sedėtines dalis. 

KAIP REIKĖTŲ MOKYTIS?

               Rekomenduojama piešti su mokomąja medžiaga susijusius paveikslėlius, schemas, minčių žemėlapius, pabraukti svarbiausius dalykus, tam naudojant spalvas bei skirtingus šriftus. Taip pat gerai žiūrėti mokomosius filmus, užsirašyti svarbiausią informaciją ir priklijuoti lapelius gerai matomose vietose. Darbo stalas visada turi būti tvarkingas.
AUDIALAI( žmonės, kurie teikia pirminybę garsinei informacijai) turi gerą girdimąją atmintį ir gali atkurti situacijas,  mintyse ,,klausydamiesi“ dialogų. Jems patinka diskusijos, paskaitos, garso įrašai bei įvairūs žodžių  žaidimai. Jie mėgsta garsiai skaityti bei klausytis garsiai skaitomų istorijų. Mokydamiesi audialai garsiai skaito arba ,, kalbasi su savimi“.

  KAIP REIKĖTŲ MOKYTIS?

             Geriausiai mokytis skaitant garsiai ar pašnibždomis; klausant  kieno nors pasakojimo  arba garso įrašo; kam nors pasakojant  tai, ką norima įsiminti.
KINESTETIKAI ( žmonės, kurie pasaulį pažįsta lytėdami ir dalyvaudami) lengvai prisimena įvykius ir gali įvardyti su jais susijusius jausmus bei pojūčius. Jiems patinka fizinė veikla, modeliavimas, žaidimai lauke, mokymasis veikiant ( projekto metodas) Kinestetikai įsimena žodžius juos perrašydami arba bent judindami ranką taip,  tarsi rašytų. Kadangi kinestetikai fiziškai labai aktyvūs, jiems  yra būtinos reguliarios pertraukėlės. Tokiems žmonėms patinka, kai užduotys pateikiamos emocionaliai, demonstruojant realius objektus, naudojant daug gestų ir mimikos elementų. 
KAIP REIKĖTŲ MOKYTIS?

              Rekomenduojama mokantis vaikščiuoti ar kitaip ritmingai judėti ( pavyzdžiui, kartojant gramatikos taisyklę ritmingai spragsėti pirštais); nuolat keisti ar bent pertvarkyti savo mokymosi vietą. Skaitant mokymosi medžiagą rekomenduojama keisti kūno padėtį ( skaityti atsistojus, stovint ant vienos kojos ir pan.); emocionaliai reaguoti į skaitomą tekstą ( šypsuotis, linksėti, raukytis, piešti šypsenėles, šauktukus )
TYRIMAI RODO, KAD TINKAMAS MOKYMOSI APLINKOS IR STILIAUS PASIRINKIMAS GALI NET IKI 30 PROCENTŲ PAGERINTI INFORMACIJOS ĮSISAVINIMĄ
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