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ĮVADAS
Estafetė – sportinės varžybos įvairiose sporto šakose, kuomet tam tikrais tarpais keičiasi komandos varžovai, perduodami vienas kitam kokį sutartinį daiktą ar tiesiog prisiliesdami prie komandos draugo. 
 Norint laimėti varžybas reikia dirbti grupėje ir visiems sutarti.
Vaikai vis mažiau laiko praleidžia sportuodami. Ir vis mažiau laiko praleidžia su savo artimaisiais. Retai užsiima kokia nors fizine veikla. Juk sportas turi būti neatsiejamas nuo mūsų kasdienybės. Sportuodami ne tik mankštiname savo kūną, bet ir stipriname sveikatą.

Mūsų projektinės grupės darbo tikslas yra organizuoti ir pravesti sportines varžybas 1 – 4 klasių mokiniams ir jų tėveliams. 

Mano uždaviniai: 

1. Paruošti įklijas į pažymių knygeles 1 klasių mokiniams.

2. Paruošti skelbimus sporto šventei.
3. Fotografuoti 1 – 4 klasių sporto šventes.

Darbo metodai: darbas su Microsoft Word programa, darbas grupėse, paieška internete, fotografavimas, konsultacija su projekto mokytoja, darbas su Power Point programa.

DĖSTYMAS
1. Įklijos 1 klasių mokiniams, skelbimas sporto šventei
Mano pirmasis uždavinys buvo paruošti įklijas į pažymių knygeles ir skelbimus. Aš įklijas kūriau 1 klasių mokiniams, skelbimus 1 – 4 klasių mokiniams. Įklijas ir skelbimus man reikėjo kurti todėl, kad mokiniai nepamirštų pasakyti tėveliams apie vykstančią sporto šventę, prisimintų apie mūsų organizuojamą sporto šventę ir nepamirštų atvykti.
Pranešimas – visuma ženklų kokios nors informacijos.
 Įklijoje suformulavau tekstą tinkantį pirmokų supratimui, tekstas turėjo būti: trumpas, aiškus. Skelbime suformulavau tekstą tinkantį 1 – 4 klasių mokiniams tekstas turėjo būti: trumpas ir aiškus. Tekstą sklebime rašiau visoms klasėms vienodą. Kai sukūriau įklijas ir skelbimus juos man reikėjo iškabinti paskirtuose kabinetuose. Darbus turėjau atlikti laiku, nes jaigu bučiau darbų neparuošusi numatytai datai, šventė būtų neivykusi.
Norėdama sukurti įklijas ir skelbimus turėjau: ieškoti internete įklijos ir skelbimų pavyzdžių, sugalvoti tinkamą tekstą, konsultuotis su projekto mokytoja, naudotis Microsoft Word programa, pasirinkti tinkamą raidžių dydį ir jų spalvą. 1 klasėms įkliją „ Įklija 1 klasėms“ žiūrėkite 1 paveiksle. 1- 4 klasių skelbimą „ Skelbimas 1 – 4 klasėms “ žiūrėkite 2 paveiksle.

	Sportas – sveikata!
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Kviečiame 

tėvelius į „ Vaikų ir tėvų sporto šventę“. Kuri įvyks lapkričio 22 d. 18 val. Su savimi turėti sportinę aprangą ir gerą nuotaiką! 
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1 paveikslas. ,, Įkliją 1 klasėms ”
                2 paveikslas. ,, Skelbimas 1 – 4 klasėms ”
Norint, kad įklija ir skelbimas būtų skaitomi, traukiantys akį, būtina informaciją pateikti pagal mokinių amžių, jie turi būti spalvingi, turi būti surašyta konkreti informacija, svarbiausia informacija: laikas, data, kas vyksta turėtų būti paryškinta, neturi būti klaidų.
2. Fotografavimas
Mano antrasis uždavinys buvo fotografuoti 1 – 4 klasių sporto šventes. Fotografuoti šventes reikėjo todėl, kad įamžintume vaikų nuotaikas bei įspūdžius sporto šventėje. 
Fotografija – vaizdų išsaugojimo technologija, naudojant mechaninius, cheminius ar skaitmeninius metodus. 
 Portretas – tapybos, grafikos, skulptūros arba meninės fotografijos kūrinys, vaizduojantis žmogų arba žmonių grupę .Portretas dažniausiai kuriamas iš natūros arba natūrinių studijų, kai kada pagal dokumentinę medžiagą. Portreto funkcija – atvaizduoti ir įamžinti tam tikrą žmogų.
 Norėdama patobulinti savo fotografavimo įgūdžius savo laisva laiką skyriau fotografavimui. Šventės metu tūrėjau stengtis užfiksuoti vaikų ir tėvų nuotaikas, įspūdžius, laimėjimo džiaugsmus, bei pralaimėjimo atodūsius. Salėja fotografuoti turėjau iš visų salės kampų, kad nufotografuočiau visas komandas. 

Norėdama užfiksuoti vaikų ir tėvų emocijas turėjau pasidomėti internete kaip kuo geriau užfiksuoti norimą vaizdą. Fotografijoje turėtų matytis: žaidėjo vaido išraiška, nuotaika, energija ir veiksmo atlikimas. Mano vieną fotografiją iš sporto šventės „ Sporto šventė“ žiūrėkite 3 paveiksle.


3 paveikslas. ,, Sporto šventė ”

Norint, kad užfiksuotas fotografinis momentas tiktų reikia: fotografuoti taip, kad matytusi žaidėjo veido išraiška, nuotaika, energija ir veiksmo atlikimas.
IŠVADOS
1. Norint, kad įklija ir skelbimas būtų skaitomi, traukiantys akį, būtina informaciją patiekti pagal mokinių amžių, jie turi būti spalvingi, turi būti surašyta konkreti informacija, svarbiausia informacija: laikas, data, kas vyksta turėtų būti paryškinta, neturi būti klaidų.

2. Norint, kad nuotrauka būtų kokybiškai nufotografuota reikia: kad matytusi žaidėjo veidas, veido išraiškos, kad visas kūnas tilptų į kadrą, tinkamas apšvietimas.
NAUDOTŲ ŠALTINIŲ SĄRAŠAS
1. Estafetė. lt.wikipedia.org/wiki/Estafetė [žiūrėta 10-12-03]
2. Forografija. http://lt.wikipedia.org/wiki/Fotografija [žiūrėta 11-01-28]
3. Portretas. http://lt.wikipedia.org/wiki/Portretas [žiūrėta 11-02-03]
4. Pranešimas. lt.wikipedia.org/wiki/Pranešimas [žiūrėta 10-12-10]



Dėmesio!


Lapkričio 22 d. 18 val. Įvyks


„ Vaikų ir tėvų sporto šventė “ Kviečiame visus tėvelius aktyviai dalyvauti. Su savimi turėti sportinę aprangą ir gerą nuotaiką! �
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