ĮSIVERTINIMAS

Mano sukurtomis taisyklėmis vaikai iš mano projektinės grupės ir vaikai iš visos mokyklos galės naudotis žaisdami žaidimą „Pažinkime Europą“, tai bus vienas iš variantų galutinių, viso projekto taisyklių. Labiausiai džiaugiuosi geru žodiniu pristatymu, nes gavau 10. Kalbėti sekėsi tikrai gerai. Taip pat labai džiaugiuosi, kad įgijau naujų žinių apie Europą, nes repetuodami grupėje, žaidėme žaidimą, ir, kad dabar mokėsiu sukurti lankstinuką, mokėsiu jį atspausdinti, apipavidalinti, nes žinau reikalavimus. Taip pat džiaugiuosi, kad sekėsi gerai planuoti laiką, kad nereikėjo kažkokio darbo daryti skubant, nes viskam pasilikau laiko ir jo užteko, viską suspėjau laiku. Sunku buvo kurti pačias žaidimo taisykles, nes neturėjau jokio pavyzdžio, išskyrus žaidimo „Alias“ taisykles, bet tai buvo visai kitokios taisyklės, todėl nelabai žinojau nuo ko pradėti, kaip turėtų skambėti visos žaidimo taisyklės. Bet susidūriau su dar didesniu sunkumu: parašyti rašto darbą. Iki šiol nemokėjau plačiai ir nuosekliai aprašyti savo darbo, todėl rašyti rašto darbą buvo sunkiausia. Šiais mokslo metais, projektinės veiklos metu išmokau kurti žaidimo taisykles ir sukurti lankstinuką., Pagilinau žinias MS Word ir PowerPoint programose, bei įgijau dar daugiau žinių apie Europą: jos valstybes, jų vėliavas, vietą žemėlapyje.
Rašydama įžangą, kaip ir visas kitas rašto darbo dalis stengiausi rašyti plačiai, aiškiai. Įžangoje turėjau nusakyti projekto problemą, temą, papasakoti apie savo užduotis, nusakyti darbo metodus. Stengiausi kuo daugiau pasakoti apie savo projektą. Dėstyme turėjau papasakoti kaip įvykdžiau savo abu uždavinius. Nuosekliai nupasakoti ką po ko dariau. Išvadose pasakojau ką sužinojau, supratau, ko naujo išmokau šiame projekte. Stengiausi rašyti bendras išvadas. Silpniausia mano rašto darbo dalis yra pirmoji dėstymo dalis, nes mano pirmasis uždavinys buvo rinkti informaciją, o jos surinkau nedaug, taigi, neturėjau ką aiškiai ir plačiai aprašyti.
Po pristatymo žodžiu, labiausiai apsidžiaugiau, kad viską apie savo projektinę veiklą papasakojau aiškiai, nes direktorė beveik neturėjo klausimų, ir mane gyrė už pristatymo aiškumą. Didžiausia mano pristatymo žodžiu klaida – labai skubėjau kalbėti. 

Kai atliksiu kitų metų projektinį darbą, ieškodama paveikslėlių ir sąvokų paaiškinimų, iš karto nusirašysiu nuorodas, nes paskui reikia ieškoti nuorodų antrą kartą. Kitais metais stengsiuosi atidžiau klausyti mokytojos, nes dažniausiai nesiklausau, ir paskui mokytojai reikia kartoti antrą kartą, arba nelabai suprantu. Trečioji taisyklė kurios laikysiuosi – laiko planavimas. Stengsiuosi kiekvienam darbui paskirti užtektinai laiko.
