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Mokslo metų pradžioje pasirinkau projektą „Savaitgalis kaime“ apie poilsį Lietuvos kaimo turizmo sodybose. Šį projektą pasirinkau, nes mėgstu keliauti, su tėvais vasarą dažnai poilsiaujame gamtoje. Dar nei karto nebuvome kaimo turizmo sidyboje, todėl buvo įdomu sužinoti apie jas. 

Atlikdamas projektą aš turėjau surasti sodybą savo šeimos poilsiui, sukurti lankstinuką apie tą sodybą ir apskaičiuoti, kiek kainuoja joje praleisti savaitgalį. Ir lankstinuką kūriau, ir išlaidas skaičiavau, nes norėjau savo šeimą kuo išsamiau supažindinti su mano parinkta sodyba. Pamaniau, kad visai neblogai būtų išmokti kurti lankstinuką, be to, skaičiuodamas kiek kainuotų pailsėti, mokiausi   planuoti išlaidas.
Sodybos ieškojau daugiausia internete: internetiniuose puslapiuose www.atostogoskaime.lt, www.kaimai.lt, www.tpl.lt. Radau daug sodybų, kurios man buvo įdomios, pavyzdžiui „Genutės ranča“, bet joje pasirodė per didelės kainos. Antroji mano iširinkta sodyba buvo „Pas Algirdą“. Ši sodyba gan gera, bet ta sodyba labiausiai tiktų su draugų kompanija ar didelėm šventėm. Trečioji mano pasirinkta sodyba buvo „Dvarčėnų dvaras“. Šitoje sodyboje yra viskas, ko reikia man ir mano šeimai. Čia galima atvažiuoti ir žiemą, vienu žodžiu, bet kada čia netrūksta promogų ir atsipalaidavimo. Šitoje sodyboje yra daug gurmaniško maisto. Manau, kad šita kaimo turizmo sodyba yra labai gera ir tiks mano šeimai.
Mano sukurtas produktas – lankstinukas. Lankstinuke yra ivairios informacijos apie sodybą: aprašytos sodybos apylinkės, trumpai aprašyta pati sodyba, tai pat kokios pramogos ir paslaugos siulomos sodyboje. Dar parašiau sodybos kainorašti ir adresą. Lankstinuko viršelyje įdėjau sodybos nuotrauką. 

Apskaičiavau, kiek kainuotų pailsėti sodyboje ir gavau gana didelę sumą – 1300 litų penkiems žmonėms. Tai gana brangu, maniau, kad poilsis Lietuvoje yra pigesnis. 
Atliekant projektą man labiausiai nesisekė suplanuoti savo darbus. Nutiko taip, kad viską dariau paskutinį mėnesį. Labiausiai sekėsi kurti lankstinuką, manau, kad jis išėjo visai neblogas. Projekto metu išmokau kurti lankstinuką, , tinkamai jame išdėstyti informaciją. Jei reikės dar kartą sukurtį lankstinuką, galėsiu tai atlikti gana lengvai.

Rašydamas kitą projektą, visus darbus stengsiuosi atlikti laiku, kad projekto pabaigoje nesusikauptų neatliktų darbų.
