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ĮVADAS
Mano pasirinkto projektinio darbo tema – „Kuriame Europos žemėlapį“. Visiems lietuviams labai svarbu pažinti Europą – juk mes europiečiai. Deja ne visi europiečiai, tarp jų ir lietuviai, ne visada paklausti apie Europą atsako teisingai. Todėl aš su savo projektine grupe norėtume padėti vaikams geriau pažinti Europą: jos valstybes, bei valstybių vėliavas. Manau, kad kurdama šį žaidimą pagerinsiu savo žinias Europos politinio žemėlapio žinojime, o žaidėjai taip pat galės išbandyti ir pagerinti savąsias žinias pažindami Europos žemėlapį ir valstybes, bei jų vėliavas. 
 Mūsų projektinės grupės tikslas – sukurti Europos politinio žemėlapio dėlionę ir žaidimą bei  sudalyvauti Europos dienos renginyje. Mokslo metų pradžioje visi projektinės grupės nariai išsikėlėme sau po kelis asmeninius uždavinius. 
Mano asmeniniai uždaviniai buvo tokie:
1. Išsiaiškinti informaciją, kas yra žaidimas, kas turi būti žaidimo taisyklėse, kam jos reikalingos.
2. Sukurti ir apipavidalinti žaidimo taisykles.

Mano darbo metodai: informacijos paieška internete, medžiagos atsirinkimas, darbas Microsoft Word programa.

Žaidimą išbandysime su savo projektinės grupės nariais. Jei žaidimą pavyks pravesti sklandžiai, mūsų mokuklos vaikai galės išbandyti savo jėgas šiame žaidime, kuris vyks mokyklos foje. Tada keliausime į miestą ir su savo sukurtu žaidimu dalyvausime Europos dienos renginyje.
DĖSTYMAS
1. Žaidimo taisyklės
Mano pirmasis uždavinys - išsiaiškinti informaciją, kas yra žaidimas, kas turi būti žaidimo taisyklėse, kam jos reikalingos.
Pirmiausia, internete ieškojau sąvokų paaiškinimų. Išsiaiškinau, kad žaidimas – tai vieno ar kelių žmonių laisvalaikio leidimo būdas turintis apibrėžtą tikslą bei taisykles. Tada sužinojau, kad taisyklės – tai iš įvairių dėsningumų, patirties, pažinimo išvestos nuostatos, susitarimai, privalomai galiojantys tam tikroje srityje. Aš žinojau, jog mano kūriamame žaidime bus Europos sąjungos valstybių kontūrų dėlionė, todėl išsiaiškinau, kad dėlionė – tai galvosūkis, kuriame reikia iš mažų gabaliukų sujungti paveikslėlį. Kai suradau visus sąvokų paaiškinimus, turėjau išsiaiškinti, kas turi būti žaidimo taisyklėse. Internete ir knygose informacijos nebuvo, todėl išstudijavau „Alias“ žaidimo taisykles. Supratau, kad taisyklių pradžioje turi būti nurodyta, kokio amžiaus vaikai žais žaidime. Pastebėjau, kad taisyklėse būtinai turi būti nurodytos visos žaidimo sudedamosios dalys. Tada sužinojau, kad svarbiausia žaidimo taisyklėse yra eiga. Joje paaiškinta, ką kiekvienam žaidėjui reikia daryti, paaiškintos visokios išimtys, kad nekiltų ginčų žaidžiant žaidimą. Išsiaiškinau, kad žaidimo taisyklėse turi būti nurodyta, kas tampa nugalėtoju, arba kaip jis išrenkamas. Ieškodama visos šios informcijos supratau, kam yra reikalingos žaidimo taisyklės: žaidimo taisyklės reikalingos tam, kad žaidžiant žaidimą nekiltų ginčų, kad žaidimas būtų linksmesnis, įdomesnis ir sąžiningesnis.
2. Žaidimo taisyklių kūrimas

Mano antrasis uždavinys - sukurti ir apipavidalinti žaidimo taisykles.

Žinodama, kad taisyklėse turi būti nurodyta kokio amžiaus vaikams skirtas žaidimas, pasirinkau 5-okus – 8-okus. Taip pat taisyklėse nurodžiau, kad mano sukurtą žaidimą sudaro dėlionės pagrindas; dėlionės detalės; stoveliai-valstybių pavadinimai; stoveliai-vėliavėlės; balti lapeliai. Mano sukurtame žaidime kiekviena klasė turi išsirinkti po 3 atstovus, kurie dalyvaus žaidime ir atstovaus savo klasę. Visi gaus po vieną baltą lapelį. Vėliau visi traukia po du stovelius-vėliavėles; po du stovelius-valstybių pavadinimus ir po dvi valstybių detales. Žaidėjai turi turi ant baltų lapelių nurodyti valstybes, kurios pavaizduotos ant stovelių-valstybių pavadinimų ir valstybes, kurių vėliavos pavaizduotos ant stovelių-vėliavėlių. Už vieną teisingą atsakymą žaidėjai gauna po vieną tašką. Per dvi minutes jie turi ant Europos kontūrų sudėti valstybių detales kurias ištraukė, stovelius- vėliavėles ir stovelius-valstybių pavadinimus. Už kiekvieną teisingai padėtą detalę ir stovelį, žaidėjai gauna po vieną tašką. Kurdama taisykles žinojau, kad žaidimo taisyklių pabaigoje visada reikia nurodyti kas tampa nugalėtoju arba kaip jis renkamas. Mano žaidime nugalėtoju tampa tas, kuris surenka daugiausiai taškų. Jeigu yra keli dalyviai surinkę daugiausiai taškų, jie visi tampa nugalėtojais. Taisykles jau sukūriau, todėl galiausiai reikėjo jas apipavidalinti. Sugalvojau jas parašyti su kompiuteriu ir pateikti lankstinuku. Dirbau su Microsoft Word programa. Vienoje lankstinuko pusėje turi būti nurodyta kokio amžiaus vaikams skirtas žaidimas, žaidimo sudedamosios dalys, eiga ir taškų sumavimas bei nugalėtojo rinkimai. Visą šią savo sukurto žaidimo informaciją surinkau kompiuteriu gulsčiame, padalintame į tris dalis lape. Internete radau kelis paveiksliukus. Išsisaugojau juos kompiuteryje ir įkėliau į lapą. Tada reikėjo padaryti antrąją lankstinuko pusę. Joje turi būti žaidimo pavadinimas ir metai. Viską vėl surinkau kompiuteryje ir taip pat įkėliau kelis paveiksliukus iš interneto. Taip pagaminau savo lankstinuką (žr. 1 priedas). 

IŠVADOS
1. Iš surinktos informacijos sužinojau, kad žaidimo taisyklėse turi būti žaidimo sudedamosios dalys, eiga, nurodyta kokio amžiaus žaidėjai gali žaisti žaidimą, nurodytas nugalėtojas.
2. Kurdama žaidimo taisykles supratau, kad taisykles reikia labai aiškiai išdėstyti, kad nekiltų ginčų. Taip pat jas reikia gražiai pateikti, kad būtų patogu naudoti ir būtų estetiškas vaizdas. 
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PRIEDAI
1. Sumažintos žaidimo taisyklės.

